
ozatkészség 
ében Temesvár városát nem érheti 

yás. Nem volt olyan mozgalom, 

csak a legcsekélyebb vonatkozása 

1a a jótékonysággal, hogy abból Te- 

város lakossága ki nem vette volna 

Sokszor olyan feladatok megvalósi- 

kellett elvonni a szükséges anyagi 

t, melyek a lakosságot közvetle- 

intették és érdekeit közvetleneb- 

ák, csakhogy eleget tehessen a 

nyság terén vele szemben felme- 

nyeknek. Temesvár város lakossága 

opponált, hanem hiven ahhoz 

5 szellemhez, mely polgárságót 

kor jellemezte, mindenre és min- 

övér esztendő után azonban jöttek a 

sztendők, amikor a temesvári pol- 

is szükebbre kellett összehuzni 

s a város vezetősége kénytelen 

gnézni minden garast, amit kiadott, 

amit kiadni szándékolt. Sok mindent 

lett épiteni, de volt sok olyan dolog 

k a régi keretek között való fen- 

már nem volt indokolt. Igy történt 

többek között az is, hogy az egyik 

hon fentartása feleslegessé vált. 

r igy az egyik oldalon sikerült bani- 

akaritani, a másik oldalon viszont 

terhet róttak a városra, Elég ta- 

mesvár városa kényszerült átvenni 

lyan egészségügyi intézménynek nem- 

épitését és berendezését, hanem fen- 

t is, amelyeknek anyagi eszközökkel 

átása az állam hivatása és feladata 

olna. A város fentartotta éveken ke- 

és fentartja ma is a tanoncotthono- 

elyekben nagyobbrészt nem is te- 

i, vagy bánsági gyermekek nyernek 

ezést, hanem messzi vidékek és tar- 

yok tanoncjelöltjei. Ugyanigy va- 

a különböző hadiárva intézmények- 

Az emberi sziv nemes érzései felzu- 

k az ellen, hogy a szerencsétlen árvák 

különbséget tegyenek aszerint, hogy 
vidékről származnak, azonban a jó- 

követelményei mégis parancsolóan 
, hogy akkor, amikor számos vá- 

. teher zudul a városi polgárság nya- 

anmikor gondot okoz a költségvetési 
suly fentartása, amikor ujabb fel- 

k megoldása előtt állunk, amikor pél- 
az igazságügyi palota felépitése is a 

ári lakosság zsebét fogja legalább 

észben terhelni és amikor a megél- 
viszonyok napról-napra nehezebbek 

, amikor leépités folyik az egész 

n, az áldozatkészség terén is bizo- 
óvatos leépitéseket eszközöljünk. 

ottság járta végig a város egyes 
ényeit és igy többek között a temes- 

irosi árvaházat is megtekintette és 

betekintést nyert az ügymenetbe. 
apitották, hogy jelenleg az intézet- 

szesen kilencvenhárom gyermek van 

alatt. Ezek közül ötvennégy a fiu 

ckilenc a leány. Megállapitást 

nban az is, hogy a Eilencvenhá- 
rmek közül mindössze huszonegy 

iletőségü. A többi részben bán- 

nagyrészt regáti községekből való. 

z világon elfogadott és gyakorolt 

a szerencsétlen árvákat az a köz- 

ja el, amelyben szüleik illetőséggel 

zétt nem szivtelen a városi bizott- 

- 

ezek közül a kórházak ügyét emlit: 

Franciaország közhangulata forrong 

a kormány pénzügyi javaslatai miatt 
Nemcsak a tisztviselők zugolódnak a ter- 
vezett fizetéscsökkentés miatt, amelyről 
még mindig nem lehet tudni, hogy azt 
véglegesen elejtették-e, vagy sem, de 

nagyban elégedetlenkedik az egész pol- 
gárság. A kormány általános adóemelést 
tervez, amely különösen az autótulajdo- 

nosokat sujtaná. A kormány helyzete 
igen sulyos és D ala dier miniszterel- 
nök kijelentette, 

ha a parlament nem szavazza 
meg a pénzügyi javaslatokat 
legalább olyan mértékben, hogy 

Elkeseredett tüntetés a 
Vasárnap Saint Etiennében az elkese- 

redett adófizetők nagy tüntetést rendez- 
tek a városban tartózkodó Lebrun 
köztársasági elnök ellen. Lebrun köztár- 
sasági elnök, aki Saint Etiennében szüle- 
tett, néhány nap óta odahaza tartózko- 
dik és ezt az alkalmat a bányászati fő- 
iskola igazgatósága arra akarta felhasz- 
nálni, hogy az elnöknek arany plakettet 
nyujtson át. A főiskola előtti térre, ahol 
az ünnepséget tartották, egyszerre több 

ezer adófizető vonult és harsány tünte- 
tést kezdett Lebrun elnök és a kormány 

Tiltakozás az adóemelési javaslatok miatt 
Párisban az adófizetők vasárnap min- 

den kerületben két-három népgyülést 
tartottak és azokon követelték az adó- 
emelési javaslatok visszavonását. Az 

összes népgyüléseken elhatározták, hogy 
hétfőn délután felvonulnak a kamara elé 
és tüntetnek a kormány ellen. Ugyan- 
csak népgyülést tartottak vasárnap az 
autótulajdonosok is, akik elhatározták, 

Az igazi roham a másodszori olvasásnál várható 
A kamara már tegnap délelőtt ült ösz- 
sze. A hangulat igen izgatott volt, de az- 

ért az ülés minden incidens nélkül folyt 

tovább. A pénzügyi javaslatokat a kor- 
mán nevében Bonnet pénzügyminisz- 
ter mindjárt az ülés elején terjesztette 
be és kérte a sürgősség kimondását. A 
kamara kimondotta, hogy a javaslato- 

kat soronkivül tárgyalja. Nyomban meg 

is kezdték a szakaszonkinti tárgyalást. 

Az ellenzék részéről heves felszólalások 

és kifogások estek, azonban az általános 

vel sem n járultak hozzá az árvaház fentar- 

tásához. Egyáltalában indokolt lenne ala- 

pos vizsgálatnak alávetni a temesvári és 

temesvári polgárok adófilléreihől fentartott ! 

az a költségvetés egyensulyát 

biztositsa, akkor a kormány 

nem vállalhatja a felelősséget 

Franciaország anyagi boldogu- 

lásáért és az államháztartási 

egyensuly felborulásáért nem 

okolható. 

A kamarának vasárnap is kellett volna 

ülést tartania, azt azonban hétfőre ha- 
lasztották és a vasárnapot arra használ- 
ták fel, hogy a pénzügyi javaslatok el- 
lenzőivel, elsősorban a szocialistákkal 

tárgyaljanak. A tárgyalásoknak azon- 

ban eddig nem volt eredménye. 

köztársasági elnök ellen 
allen. 

Azt kiáltozták az elnök felé, 

hogy nem birják tovább az adó- 

terheket és nak 

szüksége van pénzre, 

köztársasági elnök és a minisz- 

terek mondjanak le jövedelmük 

feléről. 

A tüntetés igen heves volt és attól lehe- 

tett tartani, hogy veszedelmesen elfajul. 

Végül is a csendőrség szórta szét puska- 

ha az áll 

akkor a 

tussal a lázongó adófizetőket. 

hogy hétfőn délután valamennyi párisi 

magánautó, taxi és teherautó a parla- 

ment környékére vonul 

és ott a tiltakozás jeléül a kép- 

viselők elől elzárják a kamara 

épületébe vezető utat. 

A rendőrség és a katonaság előre meg- 

tette az intézkedéseket az esetleges za- 

vargások megakadályozására. 

tárgyaláson a szakaszonkinti megszava- 

zás s mégis előrehaladt. 

Az ellenzék részéről kijelentet- 

ték, hogy a javaslátok ellen az 

igazi rohamot majd a másod- 

szori olvasásnál, amikor a sza-
 

kaszokat részletesen tárgyal- 

ják, fogják intézni 

A kormány viszont meg van 
róla győ- 

ződve, hogy az ellenzék már most is le-
 

szavazná a kormányb ha módjában ál- 

lana 

intézményeket, mert a szegényházban is az
 

a gyakorlat honosodott meg, hogy 
az egész 
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Délután félkettőkor a kamara ülését 
félbeszakitották. A kormány különösen 
a délutántól tartott, amikorra a tünte- 

téseket beigérték. Azonban a tünteté- 
sek elmaradtak. Nem azért, mert az 

adózók és az autósok maguktól mond- 

tak le a tüntetésről, hanem azért, mert 

azt számukra a hatóságok lehetetlenné 

tették. Nagy körben szigoru kordont 
vontak a parlament előtt és a kor- 
donon belül csak igazolvánnyal lehetett 

kerülni. A környékbeli utcákban katonaii 

autók állottak, amelyeken katonák és 

gépfegyverek állottak. 

Sehol a környéken nem türtek 

csoportosulást és ha két-három 
ember megállott, azonnal osz- 

lásra szólitották fel őket. 
A rendőrök és katonák szigoru paran- 
csot kaptak, hogy minden rendzavar- 

gást erélyesen akadályozzanak meg. 
Délután félnégykor folytatták a ka- 

mara ülését. Tovább tárgyalták az 
egyes szakaszokat. Délután ötig sem a 
kamara üléstermében, sem az utcán 
semmi incidens nem történt. 

A kritikus szakaszt 
óvatosan elkerülik 

A francia kamara ülését este 
hat órakor ismét félbeszakitot- 
ták, majd félkilenckor folytat- 
ták megint. A fizetések csök- 
kentésére vonatkozó harminc- 
hetedik szakasz azonban este 
kilenc óráig még mindig nem 

került tárgyalásra. 

Egyelőre csak a járadékpapirek szel 

vényeadójára vonatkozó szakaszokat 
tárgyalták, amelyeket csekély változta- 
tásokkal elfogadtak. 
A kulisszák mögött lázasan folytak 

az egyezkedési tárgyalások. A har- 
minchetedik szakaszra vonatkozólag a 
kormány és a radikálisok között kom- 

promisszum jött létre, azonban 
még mindig nem lehet tudni, 

hogy a szocialisták a kamara 

nyilt ülésén milyen magatar- 
tást fognak tanusitani. 

A neoszocialisták mindent elkövetnek, 
hogy befolyást gyakoroljanak Leon 
Blumra és rábirják a szocialisták 

makacs magatartásának megvaltozta- 
tására. Este tiz órakor még az volt a 
helyzet, hogy az ülés regeelie tart 

temesvári polgárság viseli. Az áldozatkés 

ségnek is van határa és Temesvár tulha- 

ladta már ezt a határt. 



lelki kapcsolat hidépitője. 

AZ ünyvédyikos 
megmutalla a hélyszinen a véres ese 

A temesvári ügyészségi fogház előtt tegz- 
nap autó állott meg, 
Miklós, 

kosa és ennek felesége szállottak. A házas- 
párt reggel nyolc órakor a gyilkosság hely- 

szinére vitték, ahol a végzetes jelenetet 

rekonstruálták. A józsefvárosi Gerstmayer- 
féle fatelepen ugyanugy helyezték el a bu- 

am ybe s hira 

torokat a raktárban, ahogyan azok a véres 

árverés napján voltak. Schira Józsa nevü 

leánya a tegnapi rekonstruálás alkalmával 

bement a raktárba, ahová néhány pillanat 

után követte Steiner Béla dr. személyét he- 

lyettesitve Velici Koriolán, a bünügyi 
osztály főnöke is. Schira ekkor revolvert 

rántott és ijesztésül szándékosan a leve- 

gőbe lőtt, hogy áldozatát megijessze, majd 

közvetlen közelről lőtt Steiner Béla dr. ügy- 
védre. Cihovsky vizsgálóbiró ezután 

Gerstmayert hallgatta ki, akinek vallomá- 

sa szerint Schiráné a gyilkosság elkövetése 

után Corcea dr. ügyvédre mutatva igy 
szólt: Ezt a másikat kellett volna lelőni 
Több tanunak a helyszinen való kihallga- 

tása ut a Schira-házaspárt ismét autóba 

ültették é- visszakisérték az ügyészségi 

fogházb- 

lem 

Országszerte 
megmozdul a polgári blokk 
Fortu tanár, a polgári blokk veze- 

tője, kijelentette, hogy a polgári blokk 
novemberben az egész országban nagy- 
szabásu mozgalmat kezd. Az ő vélemé- 

nye szerint a különböző pártok nem 
törődnek eléggé a polgárság érdekeivel 
és azért a polgárok kötelessége, hogy 
külön érdekeltséget létesitsenek. A pol- 
gári blokk ugy Bukarestten, mint pe- 

dig a vidéken, számos szervezkedő nép- 
gyülést tart. Fortu tanár meg van róla 

győződve, hogy sikerülni fog nekik va- 
lamennyi párttól sok tagot elhóditani. 
smzemezazzzen ezmazeközzöze 

Jvodalmi délelőtt 
a Magyac Jtázban 
Az Arany János Társaság vasar nap 

délelőtt tartotta meg szezonnyitó felol- 
vasását a Magyar Ház nagytermében. 
RechK. Géza apátplébános, az Arany 
János Társaság ügyvezető elnöke, meg- 
nyitó beszédében ostorozta a közönség 
közönyét és megállapitotta, hogy a 
társaság ennek ellenére dolgozni akar 
és dolgozni is fog. Azután beszélt az 
anyanyelv egységesitő hatásáról, arról 
a kapcsolatról, amely az egy nyelvet 
beszélők között lelki kapcsolatot és 
kulturális közösséget teremt meg. Szó- 
lott az irodalomról, mint az elmuló em- 
berek gondolatainak megőrzőjéről, meg- 
örökitőjéről. 

Putnoky Miklós rendes tag, a lu- 
gosi állami főgimnázium nyugalmazott 
igazgatója tartotta azután székfoglaló 
előadását. Igen élvezetes modorban is- 
mertette Alexandri Vazul neves 
moldvai román költő életét és munkás- 
ságát. Bemutatta két magyar tárgyu 
-A huszár, A magyar leány - cimü 
költeményének forditását is. 
A müsor következő pontja Ormos 

Iván rendes tag Vers, Októberi csend 
és Kain, ölj meg engem cimü költemé- 
nyeinek bemutatása volt. A három köl- 
teményt Kalotai Gábor szavalta. 
Cserny Róézsi bánsági irónő szin- 

tén székfoglalót tartott és cime volt: A 
kritikus mint az iró és az olvasó közötti 

A témát az 

zellemesen irónő nagyon érdekese 
fejtette ki és rámutatott a tárgyilagos 
birálat szükségességére é és hasznára. 
A közönség a müsor valamennyi szi- 
mát lekesen megtapsolta: ar 

Steiner Béla ar. ügyvéd gyil- 

Hivatalos hatal 
miatt elité 

A temesvári itélőtábla tegna 

Gavosdia község csendőrőrmesteré 

akit hivatalos hatalommal való vis 

bünügyi nyomozás alkalmával kegyetl 
nül elverte Tiru János és Tiru Dem 

egy husánghoz láncolta majd há 

felelősségre Ciortuz Illést, a bánsági 

éléssel vádolnak. A csendőrőrmester 

ugyanis mult év október havában egy 

ter gavosdiai gazdákat, Mindkettőjüket 

órán keresztül verte a két testvért, A te- 

egy brutális 

mesvári itélőtábla előtt tegnap Ciortuz 
Ilés ártatlanságát hangoztatta. A biró- 

ság hosszas tanácskozás után a csendőr- 

őrmestert bünösnek találta és hivatalos 
hatalommal való visszaélés miatt ezer 

lei pénzbüntetésre itélte, egyben kötelez- 
6, hogy a két testvérnek egyenkint hat- 

száz lei kártéritést fizessen. Az itélet el- 
len a csendőrőrmester felebbezett. 

kulturpalotává. A terv érdekében n 

rég - mint azt jelentettük - B oc 

tott. A mozgalom célja, hogy a Hunyadi- 

kastélynak a katonaság részéről való át- 
engedéséhez megnyerje a hadügyminisz- 

terium hozzájárulását, aminek ellenében 

a város a katonaság részére a belterüle- 

ten kivül kaszárnyát épitene. A Hunyadi- 

kastély elég tág ahhoz, hogy abban el- 
helyezzék a kulturpalotát és különböző 
más kulturális intézményeket, többek 

Szevér volt miniszter is mozgalmat indi- 

Jivályi hikallgatáson kévik: a Jiunyadi-kastélynak 

a város kultutális céljaiea való átengedését 
Evek óta időnkint ujból és ujból fel 

merül a terv, hogy a város szerezze meg 

a Hunyadi-kastélyt és azt alakitsa át 

között a muzeumot, a városi könyvtárat, 

a városi zeneiskolát, ezenkivül létesiteni 

lehetne ott olvasótermeket, gyülési he- 

lyiségeket és előadó termet is. Bocu Sze- 

vér most kihallgatást kért ebben az ügy- 
be Kaárol y királytól. A kihallgatáson 

akarja az uralkodóval megsimertetni a 

m ozgalom célját és kérni akanja a király 
közbenjárását. Bizonyos, hogy a királyi 

közbenjárás nem marad eredmény nél- 

kül és ebben az esetben a Hunyadi-kas- 
tély átalakitási munkálatait, valamint az 

uj kaszárnya épitését a város már a jövő 
évi közmunkák programjába felveheti. 

Vitos, a lengyel parasztpárt vezére, 
Varsóból Csehszlovákiába szökött és 

tásaval lapot akar inditani. Vitos kije- 
lentette, hogy soha többé nem tér vissza 

Lengyelországba. Vitos annak a lengyel 

parasztpártnak volt a vezére, melyet 
Pilsudszki marsall szétvert. A há- 
boru előtt a birodalmi tanácsnak volt 

Prágában a lengyel emigránsok támoga- 

Páctvezér, miniszterelnök, hazaáculá, intecnált fogoly 
fegyházea itétt kénvisető, tanatapitá emigráns: 

tengyet nolitikat kacciec 
képviselője, majd Lengyelország önálló- 
ságának megszületése után két izben is 
volt miniszterelnök. Pilsudszki állam- 

csinyje után letartóztatták, majd később 
koncentrációs táborba zárták. Az ellen- 

zéki vezérek ellen inditott perben többévi 

fegyházra itélték. Ennek kitöltése elől 
szökött most Csehszlovákiába. 

Szükséges átcsonmortasitások 

Temesvár városa az elmult esztendő- 

ben kénytelen volt több állami kórház 

fentartását magára vállalni. Ezek közé 

tartozik aFehérKeresztkórházi is. 

Tekintettel arra, hogy ez a kórház ha- 

talmas bérösszeget fizet évente és ez 
most már a város költségvetését terheli, 

a város vezetősége azzal a gondolattal 

foglalkozik, hogy a Fehér Kereszt kór- 

lyezze el. Több terv merült fel és ezek 

tanulmányozására bizottságot küldtek 
ki, amely tegnap délben G a bor Liviusz 

dr. főpolgármester vezetésével megte- 
kintette a városi árvaházat és a közben 
megszünt erzsébetvárosi tanoncotthont, 

mint amely épületek számba jöhetnek a 
Fehér Kereszt kórház elhelyezésénél. 

Szörmeáruban 
szükségletét csakis a 

házat valamelyik városi épületben he- 

anadn 
szőrmeáruházban szerezze b 

Nyolvan- kilencven gyermek szorona 
az idei tanévben az erzsébetvárosi elemi iskola 

egy-egy osztályában 
Hosszabb vita után a bizottság tagjai- 

nak többsége azt a véleményt támogatta, 

hogy a Fehér Kereszt kórházat a városi 

árvaház épületében helyezzék el, az ár- 

vaházat pedig a volt erzsébetvárosi ta- 

noncotthonban. 

Ezen megoldás ellen szól az, hogy az 

erzsébetvárosi iskola tulzsufolt ugy, 
hogy egy-egy osztályban nyolcvan- 

kilency gyermek is nyert elhelyezést. 

A lakosság kivánsága ezért az volt, hogy 

az osztályok egy részét helyezzék el a 

volt tanoncotthonban. Gabor Liviusz dr, 

ugyan azt hangoztatja, hogy az iskola- 

épületre emeljenek egy emeletet, ami 

okos megoldás is, de viszont időt vesz 

igénybe. Az emelet legjobb esetben a jö- 
vő esztendőben volna felépithető, viszont 

femesvár-Erzsébetváros 
bpDőzsa-tér 5. csz. 
Kőszegi-utca sárok. 

sok pénzt takarit meg és 
csakis elsőrendü minő- 
7/ ségü árut vásároli / 

ENGROS EN DETAIL 

irodalomról tart nivós előadást 
jános elsőrangu szavaló, 

stván: Magyar paraszt 1922-ben ci 

rosi árvaházba, viszont avá 1 
részére lehetne olcsón helyisé 

nem végleges, azt e alja 

landó választmány is és enn 

kerül majd a közgyülés elé 
; 

az ekozója 
Vasárnap hajnalra Bales 

és elégett A e 
halottja és három sulyos sebe 

helyszinén, hogy a szerencsétlei 

rülményeit megvizsgálja. Megálla 

ták, hogy a karambolért Carar 

mozdonyvezetőt terheli a felel 

fel is függesztettek már állásátó 
anyagi kár két millió lei. A pál 

előre átszállással bonyolitják le 
galmat, a Brassó felé közlekedő 
vonatok pedig Nagyszebenen k 
tül közlekednek. 

Rendőri betiltás 
után rendőri összeveszés 

Kisenevben vasárnap az antifa: 
liga népgyülést akart tartani. A 1 

a hatóságok attól tartottak, hog 
népgyülésen megjelennek a jobb 

szélsőséges elemek is és tüntetésre 

a sor. Ennek elkerülése céljából 
gyülést nem engedélyezték. 
stantinescu Jassi, a mozi 

vezetője, erre több hivével a rend 
re sietett, hogy ott a betiltás elle 
takozzék. Közte és a rendőrség k 
heves jelenetre került a Sor, a 
azzal végződött, hogy Constanti) 
Jassit és a mozgalom két másik t 

letartóztatták. 

Eniélyi uüllunieliiá 
a femesvári magyar iljuság rendezé kaka 
A Magyar Párt temesvári ifjusági é 

portjának kulturális szakosztálya ten. 

tos erdélyi kulturdélutánokat rendez, 
igy az erdélyi irógárdát minél szél 

körben megismerjék és megszeressék 

első nagyszabásu erdélyi kulturdélut 

lelkes magyar ifjak október 29-én d 

5 órai kezdettel rendezik a Magya 

disztermében. A gazdag müsor Be 

István, az ifjusági tagozat elnökének 

nyitóbeszédével kezdődik, aki általán( 
násokban ismerteti Erdély tizenöt év 

dalmi produkcióját. Bild Ottó, Rem 

Sándor: Ige cimü versét szavalja, m 

Popovits József az erdélyi magy 

kusokról és azok műveiről tart előadál 
erdélyi kulturdélután megkapó szám: 

Kriván Gyuláné énekszáma lesz, al 
legzetes székely népöltözetben a leg 
székely népdalokat adja elő. Pivól 
Aprily Lajos: Tetőn cimü versét sza 

mig Zahner László, a kiváló sz 

Bartalis János: Magányban cimü sz 

versét adja elő. Meglepetésül 

Merta Károly piarista tan 

aki az erdélyi ar regén 

belépés dijtalan. Szives 

öny részére, meyben az erdély 



- Cetatea Alba város püs- 

Dionisie szerzetest válasz- 
meg. Cristea Miron pátriárka 
azért vonult ki, mert nem vet- 
elembe felszólalását, amikor is 
yozta, hogy a püspöki méltóság- 

is olyan egyéneket lehet jelölni, 

melynek tárgysorozatán a vá- 

Isok megerősitése szerepelt. 

ristea Miron pátriárka szólalt 
és részletesen megindokol- 

nár egy hónapja annak, hogy a né- 

1irodalmi gyülés palotájának fel- 
ásával vádolt Van der Lübbe 

td kommunista és négy társa ellen 

a nyilvános büntető tárgyalás. Az 
apokban a tárgyalást Lipcsében 

a birodalmi törvényszék, de azt 

özel két hete Berlinben folytatja a 
Imi gyülés palotájának épen ma- 
észében. 

legnap a biróság pirot. chnikai 
szakértőket hallgatott ki. 

sse tanár elmondotta, hogy a bi- 

mi gyülés palotájában a tüz csak 

erjedhetett olyan rohamosan, mert 

dületben igen nagy mennyiségben 

ztek el előzetesen folyékony álla- 

nlevő gyulékony anyagot. Vélemé- 

zerint kizárt dolog, hogy a gyujto- 

it Van der Lübbe egyedül követte 

ael. 

Ehhez legalább két, de valószi- 

üleg több emberre volt szük- 

ség. 

a g norszakértő hasontóan vallott. 

ndotta, hogy véleménye szerint a 
eltétlenül előkészitették. Van der 

e ezt az előkészületet semmi esetre 

végezhette volna egyedül. Ha ezt 

dül csinálta volna, arra több napra 

olna szüksége, már pedig akkor fel- 
nül felfedezték volna. De különben 

lehetett volna ott a nagy mennyi- 

en előkészitett gyulékony holmi ész- 
lenül. Már a szaga is elárulta volna. 

Azt hiszi, hogy a gyujtogatók 

as kaloriáju i 

inai olcso Galati gaáz 
koksz 

ai és porosz 

kőszén 
Reiter Simonnál 

lisoara, Küttl-tér. Tel. 238 

ta, hogy Dionisie nem lehet 
püspök, mivel a szükséges ké- 

pesitése hiányzik. 
Kérte a szinódust, hogy a választást ne 

erősitse meg. 
Curie besszarábiai érsek ezzel szem- 

ben kérte a választás megerősitését. 

Azzal érvelt, hogy ha Dionisienek nin- 
csen is meg a megkivánt képesitése, 

azonban vallásos élete és eddigi mükö- 
dése éredemessé teszi arra, hogy püs- 
pökké legyen. 
Pinem moldvai metropolita felem- 

litette, hogy annak idején, amikor Dio- 

nisie éppen egyházi érdemeire való te- 
kintettel kanonokká lett, 

afározott jeretet tett, hory 

Honisie üspök e alnetnat 
sohasem jelölteti magát püs- 

pöki méltóságra. 
A maga részéről is a megválasztás ellen 

van. 
Dionisie maga is felszólalt és kijelen- 

tette, hogy nem volt szándékában ma- 

gát jelöltetni, azonban a papság és a 
hivők nagyrésze megkivánta ezt tőle. 

A szinódus ezután megtartot- 

ta a szavazást és nem erősi- 
tette meg a választást. Legkö- 
zelebb uj választást fognak 

Curie besszarábiai érsek kijelentette, 
hogy a besszarábiaiak az uj választáson 

is csak Dionisiere fognak szavazni. 

Muilalkoznak a a nagy tűz szekértő 

legalább hárman voltak. 

Az elnöknek arra a kérdésére, hogy mi 
lehetett az a gyulékony anyag, amelyet 

a gyujtogatók használtak, kijelenti, 
hogy azt nem tudja pontosan meghatá- 

rozni, bizonyos azonban, hogy valami ve- 

gyi szer volt. 
Schatzszakértő szerint a gyujtoga- 

ngeteg gyulékony anyag előzetes elhelyezése után 

egalább hárman vettek vészt a bivodalmi gyűlés 
palotájának felgyujtásában 

tók petroleumot és benzint használtak. 

Ezt nemcsak edényekben helyezték el az 

épület különböző részében. 
hanem leöntötték vele a par- 

kettet, az ablakokat, ajtókat és 

butorokat. 

Csakis igy történhetett a tüz 

gyors terjedése. 

villám- 

Kerek asztalhoz nem hajlandók leülni 

a romániai szász nemzeti szocialisták, hanem 

csak négyszösletű asztalnál tárgyalnak 
A nagyszebeni szász napon - mint is- 

meretes - éles ellentétek lobbantak ki a 
szászok eddigi vezetői és a Selbsthilfe 

névvel alakult nemzeti szocialista cso- 
port között. R o t h Hans Ottó szász kép- 
viselő nemrég békülékeny hangu felhi- 
vást intézett a szász nemzeti szocialis- 
tákhoz, akiket felszólitott, hogy mint 
egyenrangu felek üljenek le a kerek asz- 
talhoz és tanácskozzanak együtt a szász 
nép sorsáról. A felhivásra Gust Valde- 

már dr. válaszol a nemzeti szocialisták 
nevében az Ostdeutscher Beobachter ci- 

mü lapban és kijelenti, a szász napon ki- 

derült, hogy az uj irány követői nagyobb 

számban vannak és éppen azért nem ül- 

nek kerek asztal mellé. Csakis négyszög- 

letü asztalhoz hajlandók ülni és pedig 

ugy, hogy az asztal három oldala az 

övék legyen, a negyedik oldalt pedig át- 

engedik az eddigi kitaposott rendszer 

képviselőinek. 

Markolatid tölte a kést korcsmai szóváltás hevében 

kartársa, mellébe, aki nillanatok alatt meghal!t 
Lugoson borzalgas gyilkosság tör- 

tént, amelynek áldozata Janicsek 

Mátyás ismert hentesmester. Janicsek a 

lugosi országos vásáron, ahol bevásárlá- 

sokat eszközölt, találkozott Sirbu Va- 
zul kartársával. A vásár után együtt 

tértek be Angy al Izidor vendéglőjébe, 
ahol iddogálni kezdtek. Ivás közben be- 
szélgettek és Janicsek valamelyes ártat- 
lan megjegyzésén Sirbu annyira felbő- 
szült, hogy veszekedni kezdett. Janicsek 

Mátyás, aki békés természetű ember, 
csititani igyekezett Sirbut, aki azonban 

nem hallott a szóra és még jobban kiál- 

tozott. Janicsek ekkor kijelentette, ha 

Sirbu nem hallgat el, akkor inkább haza- 

megy. Sirbu erre fölugrott, kirántott a 

csizmaszára mellől egy nagy éles kést és 

azt markolatig Janicsek mellébe döfte. 

A következő pillanatban kirántotta a 

kést a sebből és kirohant az utcára. A 

vendéglőben levők közül többen üldözé- 

sére rohantak és velük futott ki Jari- 

csek is. Alig jutott azonban az utcára, 

amikor összeesett és nemsokár meg- 

halt. Sirbut lefogták és a rendőrségre ki- 

sérték. Letartóztattak ezenkivül egy fia- 

talembert is, akiről kiderült, hogy ami- 

kor Janicsek csendesitette a veszekedő 

Sirbut, az még jobban tüzelte és biztatta, 

hogy ne engedje magát J. anicsektől. A 

szerencsétlen Janicsek iránt nagy rész- 

vét nyilvánult meg. Feleséget és több 

melynek bolti ára kétszáz lei, 

jár minden rési és ui elő- 

izetőnek, aki 380 lelért fé 

évre előfizet a Déli Mirlapra 

gyermeket hagyott maga után. 

Vegyenek 

mentősorsjegyeket 

főnyeremény250.0001ei 
sok kisebb nyeremény mellett. 

Huzás 1933 december 10-én [ 
a városháza fanácstermében. a 

1sorsjegy 50 lei 1sorsjeny 50 lei 

lelkes ünneplés 
kiséri Gömbös és Kánya törökországi 

diplomáciai utját 

Gömbös Gyula magyar miniszter- 

elnök és Kánya Kálmán külügymi- 

niszter vasárnap irták alá Ankaraban 

a magyar-török barátsági szerződést. 
Rajtuk kivül magyar részről az ok- 
mányon ott szerepel még T a hy László 

ankarai magyar követ neve is. Török- 

ország részéről az aláirók Kemál 
pasa, Izmet bej miniszterelnök, Tev- 

fik Rüzsdy bej külügyminiszter és a 

budapesti török követ. 
Gömbös Gyula fogadta az ankarai 

magyar kolónia tagjait, akiket arra 
buzditott, hogy 

maradjanak hivek nagyar fa- 

jukhoz és a távolból is támo- 

gassák azt a munkát, amelyet 

a magyar kormány folytat. 

Vasárnap este Ta hy László magyar 
követ estélyt rendezett Gömbös és 

Kánya tiszteletére. Az estélyen jelen 
volt a török kormány teljes számban, 

több diplomata, számos előkelőség és 
az ankarai magyarság sok vezetője. Az 

estély után Gömbös és Kánya kihajtat- 

tak a pályaudvarra. Autókon követték 

őket az estély összes részvevői. A pálya- 

udvaron a bucsuzkodás igen szivélyes 

volt, Izmet pasa miniszterelnök és 

Rüzsdy bej külügyminiszter megigér- 

ték, hogy a látogatást visszaadják Bu- 

dapesten. 

A két magyar államférfi hétfőn 
délelőtt féltizenegykor érkezett 

meg Sztambulba, ahol fo- 
gadtatásuk ugyanolyan fényes 

keretek között folyt le, mint 
első alkalommal. 

Délben Muhidin bej főpolgármester 

ebédet adott tiszteletükre. Délután sé- 
takocsizást végeztek Sztambulban és 
az Aranyszarv-öbölben, este pedig el- 

utaztak Sztambulból. Az elutazás Ke- 

mál pasa yachtján történt. Kedden reg- 
gel érkeznek meg Rodostóba, ahol 
résztvesznek a Rákóczi-ház felava- 

tási ünnepségén. 

Rodostóból Szófiába utaznak, 
ahol Musan ov bolgár mi- 

niszterelnök fényes fogadta- 

tást rendez a tiszteletükre. 

A szófiai Posledna Post szerint Musa 

nov kijelentette, hogy egész Szófia 
nagy lelkesedéssel várja Gömböst és 
Kányát. 

A KISANTANT GAZDASAGI TANA- 
CsA. Prágai jelentés szerint a kisántánt 

gazdasági tanácsának ülései november 15- 

én kezdődnek. A prágai kormány már meg- 

teszi a szükséges előkészületeket a tanács- 

kozásokra, amelyeken a kisántánt államok 
gazdasági együttmüködéséről lesz szó. 



ciöfizetesi arak: 
Havonta 70, n 

televee bat egész évre 
ségnesek, énta 

300, egész é 
leit fizetnek. 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő 

nyugdj asok havonta 3 
félévre 15, egész évre 

80 pengőt Hzetnek 

edévre 
- le 

n 
éeő eb0 

Telet fon. 
*-52, este 10 óra után 14-0 

vagy 2-42 

A szerkesztésért es kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

a .Temesvarer Zeiltung' ayomds 
nyomása 

Szabolcska Mihály 
vAléke a MagyarTudományos 

Akadémiában 
Budapesten tegnap délután a Magyar 

Tudományos Akadémia Berzeviczy 
Albert elnöklete alatt teljes ülést tart- 
vou. Az ülésen megjelent a magyar iro- 
dalom, politika és tudomány számos 

előkelősége. Császár Elemér ár. 
mondotta el az emlékbeszédet az el- 

hunyt Szabolcska Mihály felett. 

Azzal kezdte, hogy 1890-ben négy vers 

jelent meg a budapesti lapokban, ame- 
lyeknek irója egy ismeretlen poéta, 

Szabolcska Mihály volt. A versek meg- 

jelenése után azonban ez a név or- 
szágszerte egyszerre ismeretessé vált. 

Nemsokára még jobban szárnyára kap- 
ta a hir Szabolcska Mihály nevét, ami- 

kor megjelent első kötete. Ettől kezd- 

ve egészen haláláig Szabolcska Mihály 
volt az a magyar költő, akinek legna- 
gyobb közönsége volt, mert legjobban 
férkőzött hozzá a magyar szivekhez. 
Az emlékbeszédet, amely széles vo- 

nalakban méltatta Szabolcska Mihály 

költészetét a nagyszámu közönség óriási 
tetszéssel fogadta. 

- A Vitéz Mihály-rend ünnepsége. A 
Vitéz Mihály-rend évente megismétlődő 
ünnepségét ez évben Bukarestben fogják 
megtartani Károlykirály elnöklete 
alatt. Az ünnepségre, amelynek lefolyá- 
sát impozáns keretek között tervezik, a 
rendnek nemcsak belföldi, hanem összes 
külföldi tagjait is meghivják. 
AZ ELSŐ Hő. A meteorológiai intézet 

jelenti: Keleti és délkeleti légáramlás mel- 

lett több helyen még eső várható a hőmér- 
séklet lényeges változása nélkül. Temesvá- 

rott tegnap gyönyörü napsütéses őszi nap 

wolt. Délben a hőmérő tizennégy fok mele- 

get mutatott. Szinajai jelentés szerint az 

erdélyi havasokban hó esett, amely megál- 

lott a hegytetőkön. A hőmérséklet tegnap 
Szinajában nulla fok volt. 

- A Magyar Nőegylet holnap, szerdán 

délután ötórai kezdettel rendes ülést tart. 

Kérik a tagok szives megjelenését. 

Temesvárott végzett mérnökök 

kongresszusa. A temesvári műegyete- 
men végzett mérnökök október 26-án, 
27-én és 28-án Temesvárott a műegye- 
tem mechanikai pavillonjában harmadik 

kongresszusukra gyülnek össze. A mér- 
nökkongresszus ünnepélyes megnyitása 
október 26-án délelőtt tizenegy órakor 
megy végbe a müegyetem helyiségében. 
- Orvosi hir. Dr. Dold Katalin fog- 

orvos hazaérkezett és ismét rendel Te- 
mesvár-Józsefváros, Str Mi 

(Missits-utca) 12. 

tek. 

egyesíteti zeneka 
hétlőn lesz 

Már évek óta napirenden van a városi 

szimfonikus zenekar megvalósitásának 
kérdése. Idén már nagy lépésekkel ha- 
ladt a megvalósulás felé, amennyiben a 
város vezetősége vállalta a zenekar véd- 
nökségét és kilátáspa helyezte a leg- 
messzebbmenő anyagi és erkölcsi támo- 
gatását. A zenekar 65 tagot számlál, 
tagjai pedig a legjobb hivatásos zené- 

szek, a városi zeneiskola tanárai és Te- 

mesvár nagymultu társaságának, a Ze- 
nebarátok Egyesületének nagy zenekari 

gyakorlattal rendelkező, lelkes tagjai. A 

Városi Szimfónikus Zenekar és a Zene- 
barátok társasága a legnagyobb egyet- 
értéssel és szeretettel müködnek együtt, 
annak eredményeképpen Temesvár zenei 

élete bizonyára nagy nyereséget fog el- 

A Uácosiőzimionihusok és a Zenebavátok Cársasága 
nak első hangvetsenye 
a szinkázban 
könyvelni. 

Az első megnyitó hangverseny hétfőn, 

október 30-án este lesz a városi szinház- 
ban. Vezényel Urletianukarnagy. A 
müsor Sabin Dragoi legujabb munkáját, 

a Brancoveanu cimü operának egyik ré- 
szét öleli fel, amely először kerül nyilvá- 

nosságra. Továbbá Tschaikowski VI. 
szimfóniája, majd Bruch hegedühang- 

versenye van müsorra tüzve. 
Bayer Rudi, az ismert hegedümüvész. 

A müsort Kodály Zoltán Marosszéki tán- 

cok cimü szerzeménye zárja be. A hely- 
árak igen mérsékeltek, amennyiben a 

legdrágább jegy 100, a legolcsóbb 20 lei. 
Bérletben tiz hangversenyre 2500 enged- 
mény. Jegyek a szinházi pénztárnál. 

- Karátsonyi Jenő gróf temetése. Buda- 

pesten tegnap bontották fel Karátso- 

nyi Jenő gróf végrendeletét. A gróf vég- 

rendeletében nem emlékezett meg feleségé- 

ről és egész vagyonát fogadott fiára, Ka- 

rátsonyi-Keglevich Imre grófra hagyta. 

Karátsonyi Jenő gróf temetése ma lesz 

- TfTerjed az amerikai farmerek sztrájk- 

ja. Amerikában a farmerek sztrájkja erő- 

sen terjedőben van és már huszonhárom 

államra huzódik el. A gazdaszövetség el- 

nöke kijelentette, hogy a farmerek nem 

biznak Roosevelt igéreteiben és a 

sztrájkot folytatják mindaddig, amig a 

mezőgazdasági árak nem érik el azt a ni- 

vót, hogy az legalább a termelési költsége- 

ket fedezze. 

„Dauecvellen 
Leszállttott arak mellett, 6-8 hónap: 
garanciaval a világhirü Vella géppel. 

hem göndöe, hanem hutlámos 

Váróőri Todrásznál 

lemesvár-Józselváros, Kossuth Lajos-u. 6. 

* Jó eilatas, kenyelem, gondossag Bu- 

dapesten a Panrk-nagyszállodában, a 

Keleti pályaudvaral szemben. Leszálli- 

tott arak. - E lap előfizetőinek 20 szá- 

zalekos engedmény. 
BALKANI BLOKK LÉTESITÉSE. A 

párisi T e mp s szerint Titulescu nem azért 

járt Bulgáriában, Törökországban és Gö- 
rögországban, hogy ezeket az államokat 

belevonja a kisántántba. Ezeknek sokban 

ellentétes érdekeik vannak a kisántánttai. 
Arról volt csupán szó, hogy megalkossa a 

balkáni blokkot, amely sok kérdésben pár- 

huzamosan müködik majd a kisántánttal. 

A lap szerint nagy jelentősége lesz a bal- 

káni politikában a román, bolgár és jugo- 

szláv királyok közeli találkozásának. 

- Keierabend cimmel Temesvárott 

legközelebb uj német hetilap indul meg, 
amely távol áll minden politikától, pár- 
tonkivüli és kizárólag kellemes szórako- 
zást akar nyujtani az olvasó közönség- 
nek. A Feierabend regényeket, elbeszéié- 

seket, humoros karcolatokat, derüs raj- 

zokat, továbbá utleirásokat, rejtvénye- 
ket és népies stilusban irt ismeretter- 

jesztő cikkeket fog tartalmazni. A házi- 
asszonyoknak külön rovat készül. 

A CSEHEK ERŐSZAKA PÁRISBAN IS 

VISSZATETSZÉST KELT. Párisi jelentés 

szerint a francia külügyminiszteriumban 

visszatetszést keltett a csehszlovák kor- 

mánynak az az erőszakos eljárása, amelyet 

a Felvidéken a kisebbségekkel szemben 

tanusit. A külügyminiszterium megbizta a 

prágai francia követet, hogy a csehszlovák 
kormányt több belátásra birja. Hir szerint 
Franciaország prágai követe már teljesi- 

tette is a megbiízást. 

Gyomor- és hasbántalmak, izgékony- 

ság, migrén, kimerültség, szédülés, sziv- 

szorulás, rémes álmok, ijedtség, általános 

rosszullét, csökkent munkaképesség sok 

esetben megszünnek azáltal, hogy a beteg 

naponként reggel éhgyomorra megiszik egy 

pohár természetes „Ferenc József" keserü- 

vizet. 

Szólista 

- Mihalache és a keori 

viszony egész különösen a 
belügyminiszter szeretne ujbó 

mány tagja lenni és ezért 

mindig a kormány programja 

nyilatkozik, de amikor csak t 

maga különvéleményét is han 

Igy történt most is, amiko 

hazájában Topoloveniben, a 

zetek jubiláris közgyülésén kö 

konverziónak a szövetkezetek 

kiterjesztését, holott nagyon j 

hogy a kormány véget vet a 

ziós kisérletezésnek. Vagy talá 

ezért. Hátha a kormány végre 

ja magát, hogy elhallgattatja 

ára a miniszteri tárca. A kér: 

az, hogy Mihalache ér-e annyi 
mánynak. 

üsterrelther p 
haázhoz száliit naponta többszö 

iriss kenyeret, süteményt, jo 

kenyeret, tortát, alkalmi megr 

deléseket etc. Forduljon a lal 

sához legközelebb eső fiók 

temhez vagy hivja fel telefonon 

22-04-et, - ahová az esetleg: 

panaszok és reklamációk is in 
zendők 

- sSzivbetegeknek és érelmesze. 
szenvedőknek a természetes Ferene 

zsef" keserüviz használata könnyü 

tos bélmüködést biztosit. 

-B álló kereskedősegéd meg 

rablási kisérlete. Budapesten vasárn: 

rán reggel Ungár Dezső textilker 

lakásába behatolt egy fiatalember, b 

a hálószobába és egy konyhai bárdda t 
besujtotta a kereskedőt. A zajra a fel 

felébredt és sikoltozva menekült 

szobába. A merénylő erre megzava 

és elfutott. A rendőrség délután 
Váradi Károly kereskedősegédet, 

bevallotta a gyilkossági kisérletet. El 

dotta, hogy Ungárnál volt alkalmaz 

elbocsátották és már hónapok óta nen 
álláshoz jutni. Tettét besszuból köve 

Figyelem! Higyelei 
Megnyilt a 

Arad hegyaljai nagytermelek szó 
tenek timisoarai iókja, Belváros, 
vardul Regina Maria 4, a volt 1ini 

mehett. 

azz 

- Agyonlőtt orosz konzulátusi titkár. 

Lembergi jelentés szerint az ottani szov- 

jetkonzulátuson megjelent egy Lemyk 
Miklós nevü ember, aki revolverrel több 

lövést adott le a konzulátusi tisztvise- 
lőkre. Az egyik golyó megölte Mailov 
konzulátusi titkárt, egy másik pedig su- 

Iyosan megsebesitette Zdugaj tiszt- 
viselőt. Lemyk letartóztatása alkalmá- 

val kijelentette, hogy a merényletet egy 
ukrán terrorista szervezet megbizásából 

hajtotta végre. 

kiszolgátás! 

Üzletmegny 
A mélyen tisztelt közönség szives tudomására hozzuk, 

hogy az Ambrus-éle éttermet és sörcsarnokot átvettük, 

folyó év október 25-én megnyitjuk 
és WAGNER SCHNUR cég alatt tovább vezetjük. 

Izletes ételek! (Házon kivül is) e Kitünően 
ekonze vált, irissen csapolt sörl 

rendü hegyiborok! 

m 
An. é. közönség szives gi 

itás! 

Első 

olesó árak! ! 

k 

Fajborok, pálinkák és gyümölcsök is 
arban. - leletlon 913 

*s y Dezső: A párisi regény 

nagy magyar irónak legszebb, legm 

irása remek meseszövéssel, mély e 

ismerettel, az ő egészen egyéni, min 

magával ragadó meseszövésében és 

sában. A hatalmas munka 478 oldal 

naeum kiadásban, fehér papiron, dl 

szonkötésben 90.- lei minden 

kedésben, vagy ahol nincs, Lepage 

Kolozsvár. m 

.... 



u 
látogataása alkalmaból és meg- 

htette a világ köldökét, amely fö- 

ythia évszázadokon keresztül 

tal: kozotte a misztikus 

1 aggszüz szellemével és ez mi- 

élyes jóslásokkal örvendez- 

m Evszázadok előtt csengő 

eterekben szavalták el a jósvála- 

ma már megelégednénk a szür- 
ózával is, ha az jobbat tudna jö- 

. Kapott-e ilyen jóslatot Titu- 
1? Vagy csak az athéni diszdoktori 

akarta megszenteltetni 

gykori templomának romjai 

ma is kisértő nemes szellemnél? 
nagyar ifjak táncdélutánja. A 

Párt temesvári ifjusági csoportja 

tAncdélutánt rendezett a Magyar 

ytermében A táncdélutánon részt- 
lesvár egész fiatalsága és mindvé- 

mesen szórakozott. Az ifjusági ta- 

amelynek ez volt második őszi 
ánja messzemenő előzékeny- 

figyelmességről tett tanusá- 

özelebbi táncdélután az október 

tandó erdélyi kulturdélután miatt 

) elmarad. 

aphatók eljes pensióval 
háromszori étkezéssel) a 

han 
udapesten VI., Vilmos császár- 
t 7. sz. alatt, - ho! minden 
40%-al olcsóbb mint szái- 

odában. // Villamos, töld- 
atti és autobusz megállóhely. 

lideg-meleg viz, telefon. öz- 
onti fütés! .. 

sutazásoknál 10 száza- 
ékos kedvezmény: 

bi dij a Déli Hiriap kiadó- 
ivatalában leiben lizethető be. 

0GAS EG a gyarvárosi Dacia 

at. Allandó römi- és bridgecsaták. 

6s olcsó kiszolgálas. Elsőrendü jazz- 

z uri közönség táncol. 

ntetés a bolgárok ellen a komitácsi 

k miatt. A dobrudzsai román tele- 

kik az utóbbi időben egyre megis- 

komitácsi betörések miatt igen el- 

ttek, Bazargicban tüntettek a bol- 

Ilen és több bolgár kereskedő kira- 

etörték. A bazargici bolgár kereske- 

atározták, hogy tüntetésül bezárják 

et. A hatóságok attól tartanak, 

még jobban kiélesiti a helyzetet és 

ék a szükséges intézkedéseket 4 

nyugalom biztositására. 

rás előtt Anyos Viola képtárlata. 
s Viola bánsági festőmüvésznőnek 

bank palotájában levő képtárlata, 

ek két hét alatt számos látogatója 

ég két napig marad nyitva. A kö- 

szerda estéig tekintheti már csak 

kiállitott szép és érdekes képeket. 

árvaház szatirja. Kisenevben 
kaz egyik árvaházban borzalmas 

ra jöttek rá. Kiderült, hogy az 

z több leánynővendékét egy sza- 
ecstelenitette. A vizsgálat so- 

derült, hogy ezeket a gyalázatos 

eteket az intézet Telepenco 

rtása követte el, aki megszö- 

portás ellen körözést adtak ki 

: ertéztattak 

1000/4-os kérzülek uj 
modellek jobbak és olcsób- 

1 legérkeztek. Lerakat 

EMETI-nél nimiscara E 
felöisz u. 

A lHiberális párt pariamenti tagjai 
az őszi ülésszakon nem vesznek részt 
Egyes fővárosi lapok 

rint a liberális párt ma tartandó vég 

hajtó bizottsági ülésén elhatározza, hogy 

megnyitandó parlamenti 

értesülése sze: 

ülésszakon nem 
vesz részt, mert nem akar közösséget vál- 
lalni az ott megszavazásra kerülő törvé- 

nyekkel. A Viitorul, a liberális párt hivata- 

los lapja, ezt a hirt nem erősiti meg. Min- 
denesetre nem szerencsés gondolat távol- 

l maradni a parlament üléseiről, mielőtt az 

ott beterjesztésre kerülő törvényjavaslato- 

kat ismerik. Sokkal eredményesebb az ülé- 

seken résztvenni és megokolni, hogy egyes 

javaslatokat miért nem szavaznak megz. 

Temesvár legközelebbi közgyülése. 
A városi 

30-án tartja legközelebbi közgyülését. 
A tárgysorozatot most állitják össze. 
A tárgysorozaton szerepel többek kö- 

és 

egyéb állások betöltése, továbbá a vil- 
lamosvasut mühelyének tanonciskolája 

zött az üresedésben levő mérnöki 

és a villanyáram szolgáltatásáról szóló 
szabályrendelet. Ugyancsak tárgyalni 
fogják a Temesvarott épitendő igaz- 

ságügyei palota ügyét is. 

VALTOZASOK A JUGOSZLAV POLL 
TIKABAN. Belgrádi jelentések szerint Ju- 
goszlávia belső és külső politikájában ha- 

marosan nagy változások várhatók. A kor- 
mányt rövidesen átszervezik és ennek meg- 

történte után Sándor király előbb Párisba, 

utána pedig Londonba utazik. 

- Pilótatisztek halálos légi gyakorlato- 

zása. Konstanca mellett szombaton este 

hat órakor egy hydroplán, amelyen Firica, 

Gujda, Tarianu és Stamatiu pilótatisztek 

ültek, légi gyakorlatra szállott föl. Egy óra 

mulva a hydroplán le akart ereszkedni a 

vizre, azonban motorja elromlott. Ennek 

következtében a vizi repülőgép hirtelen a 

vizre zuhant, ott kétszer-háromszor bukdá- 

csolt, majd kettéroppant. A kettéroppa- 

náskor Gujda hadnagy kirepült a kabin- 

ból és bár sulyosan megsebesült, motors 

csolnakkal sikerült élve partra szállitani. 

Másik három társa meghalt. 

- Alarcos rablók kifosztottak egy vas- 

uti pénztárt. Penelce kicsiny regáti ál- 

lomáson az elmult éjjel négy álarcos rabló 

jelent meg. A rablók leütötték az állomá- 

son levő altisztet, aki eszméletlenül rogyott 

össze. Azután behatoltak a pénztárhelyi- 

ségbe és elrabolták az ott talált hétezeröt- 

száz lei készpénzt, amellyel eltüntek. Az 
altiszt későbben magához tért és értesitette 

a csendőrséget, amely megkezdte a nyomo- 

zást. 

- székrekedésnél, emésztési zavarok- 

nál, gyomorégésnél, vértódulásnál, fejfá- 

jásnál, álmatlanságnál, általános rosszullét- 

nél igyunk reggel éhgyomorra egy pohár 

természetes „Ferenc József" keserüvizet. A 

belorvosi klinikákon szerzett tapasztalatok 

szerint a Ferenc József viz az ideális has- 

hajtó minden jellemző tulajdonságait egye- 

siti magában. 

- Féltékeny asszony öngyilkossága. 
Cetatea Albában agyonlőtte magát 
Stavri Alexandra, egy iskolaigaz- 
gató 37 esztendős felesége. Az asszony 
állandóan féltékenykedett a férjére, 
ami miatt naponta heves jelenetekre 

került közöttük a sor. Tegnap az asz- 

szony ismét szemrehányást tett a fér- 
jének, hogy a korzón egy idegen asz- 
szonnyal látta. A veszekedés hevében 
az asszony berohant a hálószobába ott 
férjének éjjeli szekrényéből kirántotta 
a revolvert és a szivébe lőtt. A szeren- 

csétlen szen azonnal nerhalt 

nagytanács hétfőn, október 

anoma aen 

- Popovici igazságügyminiszter erdélyi 
utja. Popovici Mihály igazságügymi- 

niszter, aki két napon át a temesmegyei 

Saroltavár környékén vadászott, tegnap 

Kolozsvárra érkezett. Az igazságügyminisz- 

ter Kolozsvárról Vaida miniszterelnökkel 

együtt utazik Bukarestbe. 

- Román tisztek délafrikai repülő 

utja. A Bukarest melletti baneasai repü- 

lőtérről vasárnap három repülőgép star- 

tolt a délafrikai Ca p Town felé. A re: 
pülőgépeket Cern es c u Sándor főhad- 

nagy, Pantaziu Mihály és Dander 

György kapitányok vezetik. Kisérőik 

ManolescubDemeter, Ploesteanu 

Demeter és Iv anovici Péter. 

- Ismét elfogtak egy Lindbergh-rablót. 

A bostoni rendőrség elfogott egy fiatalem- 

bert, akinek valószinüleg része volt annak 

idején a Lindbergh-bébi elrablásában. Az 

illető fiatalember feltünően hasonlit arra, 

akinek Lindbergh megbizásából Codant 

tanár átadta a rablók részéről követelt öt- 

venezer dollárnyi váltságdijat. 

- Gázol a biciklista is. Az Erzsébetvá- 

rosból kivezető Gyiroki-uton sulyos szeren- 

csétlenség történt. Cavarcea Jenea, öt- 

venhat éves gyiroki nőt egy kerékpáros el- 

ütötte. Az asszony olyan szerencsétlenül 

esett el, hogy jobb lábán törést szenvedett. 

A mentők beszállitották a Begaszanató- 

riumba. 

- Zsombolya köteles visszavenni az 

elbocsátott rendőröket. Zsombolya 
község néhány esztendő előtt a várme- 
gyei prefektura utasitására nyolc rend- 
őrét elbocsátotta. Az elbocsátott rend- 
őrök pert inditottak e miatt a község 
ellen, amely a pert ugy a törvényszéken, 

mint pedig a táblán elvesztette. A köz- 
ség erre felebbezett a semmitőszékhez, 

ahol most folyt a tárgyalás. A semmi- 

tőszék szintén pervesztesnek mondotta 

ki Zsombolya községet és kötelezte a 

rendőrök visszavételére. 

- Kéményseprősegédek képesitési 

vizsgája Temesvárott. Tegnap ment vég- 

be először Romániában a kéményseprők 

képesitési vizsgája. Ez az első szakma- 

beli vizsga Temesvárott a városházán 
folyt le és azon harmincnégy segéd vizs- 
gázott. A tanácsteremben volt a vizsga, 

amelyen megjelentek a temesvári ké- 

ményseprő testület mesterei, Zbegan 

Vazul vizvezetéki igazgató, aki alá a ké- 

ményseprő ipar tartozik, továbbá Bog- 

da n aradmegyei és Buzo, Arad városi 

kéményseprő vezető. Megjelentek a tüz- 

oltóság és az egészségügyi szolgálat kép- 

viselői is. A segédeket Zbegan igazgató 

és WollschützJózsef, a temesvári 

szakcsoport elnöke vizsgáztatta. Az ösz- 

szes segédek sikerrel tették le a vizsgát. 

Este az összes jelenvoltak a belvárosi 

Arany Szarvasban kedélyes vacsorára 

Mintavásáron kiállitók! 

egybe 

Még elfogadok komisszióba, esetleg ftixre is egy- egy igazán 

értékes butordarabot, műtárgyat, perzsát stb. Tekintse me
g 

egyönyörü raktáramat ugy szőnyegekben mint muűtárgya
kban 

FISCHHOFF 
Lonovics-utca folytatása Dóm-téren keresztül. Tel.: 18-09 

Belváros, Korvin 
Mátyás-utca 6. 

5. OLDAL 

- Elaludtak örökre. A bukaresti 
Strada Vasile Conta egyik uj épületének 

két munkása, Copatian Miklós és 

Davidescu Stelian elhatározták, 

hogy az épület egyik kamrájában töltik 
az éjszakát. Mielőtt lefeküdtek, a helyi- 

ség közepén szénnel tüzet raktak. Az éj 
folyamán nagymennyiségü széngáz fej- 
lődött ki, amely a két munkást megölte. 
Mire rájuk találtak, halottak voltak. 

- Fannie Hurst: Asszony a vonaton. 

Szelid, félszeg, élettől idegen kispolgári 

lány az, akinek vonata elindul ennek a 

megragadóan szép regénynek kanyargó si- 

nein. A lányból ugy lesz asszony, hogy szin- 

te észre sem veszi életének változását, sze- 
relmetlen hüséggel, szenvedélytelen oda- 

adással tölti be a feleség és az anya tisztjét. 

És ekkor meghal a férj és megmarad a 

gyermek. A gyenge, tapasztalatlan asz- 

szonynak meg kell küzdenie a mindennapi 

kenyérért. A sors vonata zökkenve s ug- 

rálva kezd gyorsulni, a pálya egyre följebb, 

egyre szebb és ugyanekkor egyre hidegebb 

tájakon ivel. A félszeg, gyámolatlan kis 

polgárlány, akit a regény elején megismer- 

tünk, nagyszabásu üzletasszonnyá válik. 

Es amikor már szolgájává tette a pénzt és 

elvágyna a szerelem tájaira - késő. Meg- 

öregedett. De ott van életének folytatása, 

leánya, akié a szerelem és az élet és a bol- 

dogság. Diszes vászonkötésben 60 lei min- 

den könyvkereskedésben, vagy ahol nincs 

Lepagenál, kérje a 24 kötetes remek 

sorozat teljes jegyzékét. 

ELsŐRENDÜ-SZÁRAZ 

Al 
VERSENYKÉPES OLcsó ARON 
BELA KRAUSER Fl TEMESVÁR IV. 

G] 

TElEFON: 18-46 

Megvatásut 
előb2-utótú a villamosvasut 

köclocgalma 
A Dózsa-utca rendezésével kapcsola- 

tosan a Jósika-utcától egészen a Telek- 

ház-térig kiépitik a villamosvasut kettős 

vágányát. Ez ismét időszerüvé teszi a 

körforgalom meginditását. A körforga- 

lom a gyárvárosi Kossuth-tértől kiin- 

dulva a következő utvonalokon történ- 

hetnék: Fő-utca, Buziási-ut, Alkotmány- 

utca, Mühle Vilmos-utca, Telekház-tér, 

Dózsa-utca, Hunyadi-ut, Hunyadi-hid, 

Lloyd-sor, Jenőherceg-tér, Szentgyörgy- 

tér, Zápolya-utca, Liget-ut, Andrássy- 

ut, Kossuth-tér. Az ezen utvonalon két 

irányban körben közlekedő kocsik 

amelyeknek számát természetesen sza- 

poritani kellene - megtarthatnák a ha- 

tos jelzést. Ugy tudjuk, hogy Mikl ósi 

Kornél dr. villamosvasuti igazgató fog- 

lalkozik a villamos forgalomnak ilyen 

reformjával és ez valószinüleg már az 

erzsébetvérosi munkálatok befejezése 

után meg is valósul. 

Utalvány 
Ezen uta vanyt köteles ellogadni a 

nolimanncinő-szalon, öevás 
Mercy- utca 2 (a kabu alatt) 

50 lei értékben 
egy pár női, vagy lértieipő rendelésénél. 

Reklám árak: A legulabb divatu lekete 
könnyü angol női cípő gyik di- 

szítéssel 
Antilop lakk diszitésü pehely 
könnyü divatos se - = ei 420 

Elsőrendü lérti box cipő - - Lel 430 
Antilop lakkal epjatt divatós 

teles0 
alás sarokkal 

férücipó 

Egy pár férti tal 
iző lei. nőt talpalás sarokkal le s0 

A mérti talpalásnál 20 felt, a nől talpalás- 
nál 10 felt ér ezen utalvány 

Ezen utalvány 193 október 15-től n 
ber 1-is errey é 

tet 2s50 



ev- pázve zesAsberk: 

Megiigyelte már Ön magán, hogy bizalommal csak akkor vásárolt, ha az áru márkás? 

Mert a márkás anyag garantált, minőségben első és árban a legolcsóbb 

Az ismert és elismert márkák a következők: 

METAÁLIA" 
Vas, réz, modern nikkel Csakis TORDAY J 

ecsőbutor és sodronykerités 

aaoaesssook 
Figyelem! 

. osztályu déval cserépkályhák. Felülmulha- 
tatlan, ugy fütésre. mint kivitelre és minőségre. 

OS-cégnél 
kaphatók. III., Posta-u. 18, ugyanott átalaki- 
tások és iavitások a legolcsóbb árban esz- 

közöltetnek. 

A Monka-zongora jó 
A Wonka-zongora olcsó 
AWonka-zonmoratomalom 

WONKA zongoraház 
Alapittatott 1878-ban 

IV., Török-utca 4. 
Telefon 557 

Sport 
z egységesebb és nagyobb lelkesedéssel szeveplő 

OINő biztosan nyevte a C elleni derbimévkőzést 
A két csapat találkozása elé a temes- 

vári sportközönség nagy érdeklődéssel 
tekintett, mert ez volt hivatva eldön- 

teni a bajnokság őszi fordulójának 

valószinü végleges kialakulását. Az első 
felidő gól nélkül telik el, mert egyik 
csapat sem tudta kihasználni az adódó 
helyzeteket. Ennek folyamányaképpen 

a második félidő már érdekesebb és 
izgatottabb körülmények között folyt 

le, melyben a közönség is részt vett. A 

játékosok egyre izgatottabbak lettek, a 

mérkőzés befejezése után incidens is 
történt, mely nem szolgálhatja a sport 

érdekeit. Temesvárott, ugy látszik, ne- 

vezetesebb, vagy derbimérkőzés botrány 

nélkül már el sem intéződhetik. A der- 

bimérkőzés második félidejében, bár a 
TMTE csapata van nagyobb fölényben, 

mégis a TAC érte el a vezető gólt a 
14. percben. Ezután a TMTE csapata 

olyan nagy elánnal feküdt bele a já- 

tékba, hogy a játék alapján megérde- 

melt győzelem el sem maradhatott. 

Stockschláger egyenlit, mig Buza a 

győztes gólt rugja. Eredmény: 2:1 

(0:0). 

Zsombolyán a Rapid győzött 
1:0 (0:0) arányban a ZsSE együttese 
ellen. A mérkőzés egyetlen gólját 
Lehner szerezte meg a Rapid részé- 

re. A másik zsombolyai mérkőzés kere- 
tében az Ilsa és a Hertha csapata mér- 

kőztek. Ezen a mérkőzésen az első fél- 

időben a Hertha vezetett 3:2 arányban, 

de a második félidőben az Ilsa kereke- 
dett felül és végeredményben 5:4-es 
eredménnyel zárta a mérkőzést. A te- 
mesvári bajnokság állása fenti mérkő- 
zések után a következő: 1. TAC 9 
pont (6), 2. Electrica 7 pont (5), 3. 

TMTE 6 pont (3), 4. Hertha 5 pont 

(6), 5. Ilsa 3 pont (4), 6. Rapid 3 pont 
(5), 7. Banatul 2 pont (3), 8. ZssE1 
pont (4). A zárójelben lévő számok a 
lejátszott mérkőzések számát mutatják. 

Az Universitatea aradi veresége 
hatalmas meglepetést keltett 

az egész országban 
A nemzeti ligabajnokságok legutolsó 
fordulójában a legnagyobb meglepetést 

a kolozsvári Universitatea csapa- 
ta szolgáltatta. Ehhez csatlakozik a 

nagyváradi NAC csapata is, mely Ma- 

rosvásárhelyen az ottani Mures ellen 

eldöntetlenül mérkőzött. 
Temesvárott a Kinizsi előirás- 

szerüen vitte haza mindkét pontját a 
Brasovia ellen. Az első félidőben gól- 
nélküli eldöntetlennel elégedtek meg a 
csapatok, alig a második félidő elején 
a Brasovia szerezte meg a vezetést és 

a Kinizsi csak a harminchatodik perc- 

ben tud egyenliteni, sőt a 40. percben 

a győztes gólt is eléri a lila-fehér csa- / 

pat. A mérkőzést a Kinizsi nyerte meg 

végeredményben 2:1 (0:0) arányban. 

Aradon az AMTE váratlan, de meg- 

érdemelt győzelmet aratott a kolozs- 
vári Universitatea együttesével szem- 

ben. Az AMTE óriási lelkesedéssel ját- 

Uj női tornaszakoszály 
A Kadima ezuton is értesiti ta- 

jait, hogy megalakitotta a női torna 
szakoszályt és felhivja az érdeklődőket. 
hogy a Scherter-házban lakó Rosen- 

berg urhölgynél jelentkezzenek. 

szott és 4:1 (2:1) arányu sulyos ve- 
reséget mért ellenfelére. Bukarest- 
ben a két bukaresti csapat, a Venus 

és a CFR mérkőztek, melyet a Venus 
3:2 arányban minimális gólkülönbség- 

gei nyert meg. Kolozsvárott a 
második aradi csapat, a Gloria CFR, 

megverte a kolozsvári Románia együt- 
tesét 3:2 (2:1) arányban. Nagyvá- 

radon a Crisana biztosan nyerte mér- 

kőzését 4:1 (2:1) arányban a ploestii 

Tricolor csapatával szemben. 

A nemzeti bajnokság állasa a követ- 
kező: A csoport: 1. Crisana 7 pont, 
2. AMTE 6 pont, 3. Universitatea 5 

pont, 4. CFR 4 pont, 5. Kinizsi 4 pont, 
6. Tircolor 2 pont, 7. Venus 2 pont 8. 
Brasovia 0 pont. Bcsoport: 1. Glo- 
ria 8 pont, 2. Ripensia 7 pont, 3. Juven- 

tus 7 pont, 4. Unirea-Tricolor 6 pont, 

5. NAC 4 pont, 6. Mures 2 pont, 7. Ro- 
mania 1 pont, 8. Soimi 1 pont. 

Bécsi eredmények 
Rapid-Libertas 3:3 (0:0), Sport- 

Adup- WAC 3:1 (3:0), Austria-FAC 

2.2 (2:1), ViennaHakoak 3:1 (1:1), 

Admira -Wacker 5:2 (2:1), FC Wien- 

na-Donau 3:2 (2:1). / 

elbeszélgetett. 

GYőZÖTT 
ÉS MÉGIS KIFÜTYÜLTÉK 

Olaszországban Mussoliniés hat- 
vanötezer ember jelenlétében zajlott le 
Paolino spanyol és Carnera olasz 

ökölvivó összecsapása. Az óriási érdek- 
lődést tanusitó közönséget a kilencedik 

menetben a spanyol ökölvivó jobb egye- 
nes ütése hozta izgalomba, aki hatal- 

mas erejü ütésével olasz ellenfelének 

jobbkarját eltörte. Carnera olasz baj- 
nok azonban törött karjával is folytatta 
a küzdelmet, amelyet a tizenötödik me- 

net végén pontozással meg is nyert. 
Római sportbarátok a boxmeccs alatt 

felháborodva nézték, hogy a hatalmas 
és óriási termetü Carnera miként ki- 
méli a vékony spanyol Paolinot. Nem- 

tetszésüknek a mérkőzés során töbször 
adtak kifejezést, a meccs végén pedig 
Carnerat - nem törődve azzal, hogy 
törött karral játszott - győzelme elle- 
nére is kifütyülték és ünnepelték Pao- 
linot. Az elkeseredés oka az volt, hogy 

a nézők drága beléptidiiak ellenében - 
volt hely, amelyért kétszáz lirát is fi- 

zettek - valami izgatóbb dolgot vár- 
tak, mint amit kaptak. A mérkőzés köz- 
ben az egyik tulterhelt tribün leszakadt 

és a rajta levők a mélységbe estek. He- 

ten igen sulyosan, nyolcan pedig köny- 

nyebben sérültek meg, zuzódásokat és 

karcolásokat sokan szenvedtek. 
* 

Magyar-olasz 

Európa-kupamérkőzés 

Budapesten Magyarország szerencsét- 
len körülmények között vivta meg Eu- 
rópa-kupamérkőzését az olasz csapattal 

szemben, mert egyik játékosa lesérült 
és igy tiz emberrel játszotta végig a 

mérkőzést a magyar csapat. Eredmény 
1:0 (1:0) az olaszok javára. Mindjárt a 
meccs elején a magyar Korányi és 
az olasz Cesarini összerohant és 
Cesarini ugy belerugott Korányi lábá- 
ba, hogy az sipcsonttörést szenvedett. 

Korányit azonnal kórházba szállitották. 

A játék befejezése után az angol biró 
kijelentette, hogy a szerencsétlenség 

véletlen következménye. Az olasz csa- 
pat különben tegnap megjelent a kór- 

házban Korányi betegágyánál. Cesarini 
virágot vitt Korányinak és elnézését 
kérte, amiért akarata ellenére sérülést 

okozott neki. Korányi mosolyogva 
nyujtott kezet Cesarininek, azután vele 
és az olasz csapat tagjaival hosszasan 

Külföldi mérkőzések 

Magyarország-Ausztria amatőrmér- 

kőzés (3:2 (2:1). Norvégia futballbaj- 

nokságát a dramenni Mjodalen csa- 
pata nyerte meg, aki a döntőben 3:1 

(1:1) arányban aratott győzelmet a 

stavangeri Viking csapata felett. 

Lerdik - Binoden 
„Binollex" 

sit 
KOHLER wnue-Ho 
IV., STR. MIRON COSTIN2. 

Román kupamérkőzés 
Resicán az Electrica szép j 

az RMTE csapatát 2:1 arányban 

érdemelten gyozte le. 

Botránnyal végződött a máso 

Kadima-Politechnica bajnok 
zés 

Vasárnap bonyolitották le a ! 
-Politechnica mérkőzést, amik 
lyos botrányok zajlottak le. 3 
ban a Kadima javára ért vég 
kőzés, amely utan a Kadima- 

szorongatott helyzetbe kerülte 

nehezen tudtak az öltözőbe jul a 
pályát csak akkor tudták autó 
hagyni, amikor a rendőri kiren 

megérkezett. A többi másodo 

eredmények: Fortuna -Patria 
rekvés -Fratelia 3:0, Vulturi 

s:1. 
. 

ökölvivó bajnokságok 
Nagyszámu közönség előtt ta 

meg a józsefvárosi Forg 
nagyteremben Bánság 1933-as é 
vivó bajnokságát, amely a köll 
eredménnyel végződött: Minim 
ban bajnok: Petrescu (C! 

bantamsulyban bajnok: Gav 

(TMTE), könnyüsulyban baj 

vici (TMTE), pehelysulyban ! 

Tóth I. (UDR), légsulyban Gili 
(TMTE) w. o., weltersulyban 

Dörfler (Ilsa), középsulybai 
nok: Totka (UDR), kisnehézs 
bajnok: Brücher (Ilsa), 

hézsuly bajnoka Nisu (Kini 

fréd a bukaresti szövetség főtitl 
aki elismeréssel emlékezett me 

szor lett a Bánság bajnoka. 

Ping-pongversenyek 

A gyárvárosi katolikus ifjuság 
sületben lebonyolitott bánsági 
pong bajnokságok eredménye 
férfi egyes győztesei: 1. Volk 
(CFR), 2. Ungár (Kadima) 

me (CFR) emelkednek ki, akik 
résztvesznek a bukaresti vál 
ping-pongversenyen. A bukarest 

tesek közül az első öt Párisba 
ahol ez év december havában 
vesznek a világbajnoki ping-p 
nyen. 

Futballbirák közgyül 
A resicai futballbirák egye 

választás eredménye a követke 
kök Rosu Kornél és Szab 
választmányi tagok Rausch 
Szilágyi Alajos, Weinert Jenő 
möczy Vilmos, póttagok Brat 

Götz Jakab.



8-án, Szombaton nyilik meg 

i árumintavásár. Az érdeklő- 

a munkaügyi miniszter meg- 

1 ta a borbélyok és fodrászok egy 
régi kivánságát, hogy üzletei- 

rnap és ünnepen délelőtt nyitva 

ik, azóta a borbélyszakmában 
tháboruság. A munkások majd- 

es egészükben az uj rend ellen 

állást, a mesterek egy része pe- 
én követeli, hogy a miniszter ál- 

za a régi rendet. Tegnap délelőtt 

a Péter elnöklete alatt a kisipa- 

ndikátusának székházában a 

k és fodrászok szakcsoportja 
ili közgyülést tartott. Mindkét 

EARU PARISI TARGYALASAI 
lentés szerint Madgearu pénz- 

zter tanácskozott a párisi román 

val és megállapitotta azokat a fel- 
, amelyek teljesitését Románia a 

16 hitelezőkkel szemben vállalhatja. 

y szerint megszüntek azok a véle- 

nbségek, amelyek miatt a tárgya- 

omán delegáció és a külföldi hite- 
Megbizottai között nem indulhattak 

kormány minden órában várja a 
sok megindulásáról szóló hirt. 

u, aki eredetileg csütörtökön akar- 
hcia fővárost elhagyni, néhány nap- 

osszabbitotta párisi tartózkodását. 

ayvanutl meg 
Hozzáértő iparmüvészek 4olgoznak, 

hogy a kiállitás külső képe is minél tet- 

szetősebb legyen. A kiállitás képe már 
egyre jobban kezd kialakulni és teljes 

mértékben rászolgál majd arra az érdek 

lődésre, amely megelőzi. 

m ámapi rend eteyte eleet 
1 horbólyok memoramdummal fordulnak 

munkaügyi miniszterhez 
álláspontnak számos szószólója volt és 
két órai tanácskozás után végül az elnök 

elrendelte a szavazást. Hetven szavaza- 

tot adtak le és pedig hatvanhatot az uj 

dekében. Az elnökség azután előterjesz- 
tette az emlékiratot, amelyet a szavazás 

miniszterhez intéznek és azok, akik az uj 

memorandumot. Elhatározták, hogy azt 

nem voltak jelen. 

Mindenki betekinthet az adókönyvbe. A 

pénzügyminiszter rendeletet adott ki, amely 

adókönyvekbe betekintsen és meggyőződést 

a befizetett részleteket helyesen vezették-e 

be. A temesvári pénzügyigazgatósághoz a 

miniszteri rendelet a e érkezett 

meg. 
Az állami agdósságok törlesztése. Az ál- 

lam elhatározta, hogy az 1932. évi állami 

adósságok törlesztésére 115,914.537 leit for 

dit. Az erre vonatkozó kiutalási dekrétumot 

a király már aláirta. 

rend fentartása mellett és négyet a régi 
vasárnapi zárási rend visszaállitása ér- 

eredményének értelmében a munkaügyi 

rend mellett szavaztak, sorra aláirták a 

aláiratják azokkal is, akik a gyülésen a 

feljogositja az adófizető polgárt, hogy az 

szerezzen, mennyi a pontosan kivetett adó 

ja és mennyit fizetett már ki abból és hogy 

A temesvári munkakamara Montani 

János elnöklete alatt közgyülést tartott, 
amelyen Popovici János volt kereske- 
delmi iskolai tanárt a munkakamara főtit- 

kárának választották meg. A közgyülésen 

határozatot hoztak a nagyiparosokra vo- 
natkozólag, akik a katonai szolgálatra be- 
rendelt alkalmazottaikat azok leszerelése 

után kötelesek legyenek visszafogadni. To- 

dorescu Vazul inditványára átiratot 

intéznek a városhoz, amelyben a városi al- 
kalmazottakkal szemben a nyolc órás mun- 

kaidő bevezetését kérik. A közgyülésen til- 

takozás hangzott el azon miniszteri tervezet 
ellen, amely a munkakamarai fiókok létesi- 

tésénél Resicát figyelmen kivül hagyta. 

Egyben beadványt intéznek a városhoz, 

amelyben a munkanélküli bizottságok tevé.- 

kenységét szorgalmazták. A magánalkal- 

mazottak képviseletében Fischer Emil 

titkár előterjesztést tett, hogy akinek két- 

ezer lei havi nyugdijilletményük van, azo- 

kat ne alkalmazzák. 

Feltámasztják a cukorkartelt. A cukor- 
gyárosok elhatározták, hogy ujból megala- 

KkKitják a cukorkartelt. Evégből ma délelőtt 

az iparügyi és kereskedelmi miniszterium- 

ban Bukarestben értekezletet tartanak. 

A bánsági adósok szövetsége izgalmas 

gyülést tartott, amelyet Cioban Pompil 

dr. ügyvéd nyitott meg. Szenvedélyes fel- 

szólalások egész sora hangzott el. Schim- 

merling Armin dr. ügyvéd az adósok 

összefogásáról beszélt, majd Imbroane 

dettai tanitó az összes adósságok hetvenöt 

százalékának elengedését követelte. Ko- 

kán János, Milován Traján, Bampes 

György, majd Petcu iskolaigazgató 

emelkedett szólásra. Végül határozati ja- 

vaslatot terjesztettek elő, amely szerint az 

adósok a királyhoz és a kormányhoz for- 

dulnak a hitelezők és adósok közötti vi- 

szony rendezéséért. A javaslat kéri, hogy 

függesszenek fel azonnal minden behajtási 

eljárást, hozzanak uj törvényt, amely min- 

den magán, városi, állami és falusi adós- 

ságnak hetvenöt százalékkal való csökken- 

tését biztositsa. A fenmaradó huszonöt szá- 

zalékot pedig egy százalék késedelmi ka- 

mattal csak harminc év alatt kelljen kifi- 

zetni. Minden 1928. év utáni kényszerel- 

adást semmisitsenek meg, az eladási érté-
 

ket viszont tekintsék kölcsönnek. A hatá- 

rozati javaslatot a gyülés elfogadta. 

7 OLDAL 
........................... 

A temesvári gabonapiac tegnapi irány- 

zata változatlanul tartott volt. A buza ára 

szilárd, azonban ugy a kinálat, mint a ke- 

reslet általában csökkent. A temesvári ga- 

bonatőzsde tegnapi árai a következők: 76 

kg-os buza 350 lei, 78 kg-os buza 355-360 

lei, ó-tengeri 195 lei, zab 155 lei, takar- 

mányárpa 155 lei, kismalmiliszt a 30/70-es 

beosztásból 560 lei, zsáknélküli takarmány- 

liszt 120 lei, lóheremag kilója 35 lei, lucerna 

kilója 33 lei. 

Valutaárfolyamok. A valuták eladási 
ára a következő: francia frank 6 lei 90 

bani, svájci frank 33 lei 40 bani, belga 
frank 23 lei 80 bani, angol font 530 lei, 

olasz lira 9 lei 25 bani, török font 81 lei, 

dollár 120 lei, neémet márka 41 lei 50 bani, 

holland forint 69 lei, cseh korona 5 lei, ma- 

gyar pengő 24 lei, osztrák schilling 22 lei, 

dinár 2 lei 50 bani, zloty 19 lei 50 bani. 

Szinház 
Erdélyi magyar lakodalom. A Temesvári 

Nőegylet december elején a városi szinház- 

ban két estén át szinrehozza az Erdélyi ma- 

gyar lakodalmat. A darabban erdélyi ma- 

gyar jelmezekben a temesvári magyar uri- 

társadalom számos férfi és női tagja lép 

fel. A próbák már folyamatban vannak. 

Német szintársulat Temesvárott. A te- 

mesvári városi szinházban, amelyben je- 

lenleg november 5-ig a krajovai nemzeti 

szinház játszik, november 14-én kezdi meg 

előadásait a romániai német szintársulat. 

A temesvári német kulturhivatal a szinház 

átengedését a várostól egy hónapra kérte. 

Ilyen körülmények között az Ihász-Fe- 

kete magyar szintársulat december 14-én 

nyitja meg szezonját. 

Mozi 
Mozik müsora: 

Kedd, október 24. 
Apollo-mozi: Pánik a városban. 

Forum-mozi: Tempó szerelem. 

Capitol-mozi: Csókol Veronika. 

Finom sollingeni acéláruk, borotvák, 
ollók, hajvágógépek, Zzsebkések előnyö- 

sen vásárolhatók. 

TEJNOR FERENC és Tsa 
köszörüsnél 

Temesvár-Gyárv., Kossuth-tér 1. Tel.5-61 

VERE fANOOn 
(Utánnyomás üilos.) 

49. folytatás 

abonásan, vakon hitt ebben a jós- 

nnak idején is ez a jóslat. 
képpen is történt a dolog, egy bizonyos, Ras 

zát még többen ketesték fel mint valaha, min- 

jógyitására, tanácsaira, vagy hatalmas k 

A legecsekélyebb megilletődést n nem keltette benne a 

torzonborz, nagyszakállu próféta, az volt az egyetlen 

célja vele, hogy lépcsőnek használja nagyravágyó 

céljai felé vezető utján. 

Dragomira, a szibériai homályból támadó paraszt- 

leány, rettenetesen becsvágyó volt. Ő ragyogni akart 

és fényleni, elérhetetlen hideg messzeségből, mint 

valami távoli égitest, de ezeket a vágyakozásokat még 

eltakarta fagyos lényében, várva a napot, amely majd 

az ő napja lesz. 
Rasputin máris az övé volt. Csak ki kellett volna 

érte nyujtani a kezét. De ő nem igy gondolta. Még 

jobban fel akarta benne gyujtani a szenvedélyt és az 

odaadást, hogy aztán mindent megtegyen, amit ő 

csak parancsol, kiván. 

Rasputin hivta a házába is, legyen nála lakjék nála, 

külön lakosztályt rendez be számára, nem lesz semmi 

eoné és semmi kivánsága, ami lehetne, mert ő azt 

máris teljesiti. 

De Dragomira visszautasitotta az ajánlatot. Abban 

a kolostorban kivánt lakni, ahol a cári ház tagjai és a 

hercegnők tartózkodtak, amikor egy időre vissza 

Abban a kolostorban, akartak vonulni a világtól. 

ahová a cár nővére is belépett, mielőtt végleg felvette 

volna az apácai fátyolt. 

Mint valaha Franciaországban, a eléns XVIII. szá- 

zad idején, ugy Oroszországban is voltak olyan kolos- 

torok, melyek inkább az enyhe bünbánatot szolgálták, 

mint a rideg vezeklés kemény parancsait. Ezek a ko- 

lostorok nem jelentették a végleges lemondást a vi- 

életről, inkább amolyan er helyek agltak 

egy dőre a felzaklatott lelkekne x s 

Oroszországban az ilyen ren 
e 

etésü kolostorok 

között leghiresebb volt az Isten menedéke cimü 

rendház, amely Moszkvában volt és közvetlenül a 

szent szinódus fenhatósága alatt állott. 
Nem messze a várostól, erdőség közepén volt a ko- 

lostor, tulajdonképpen kastélyszerü óriási épület, egy- 

kor valamelyik Romanov herceg birtoka. Külső része 

még most is mutatta, hogy egykor várszerüen volt ki- 

épitve, de a felső termek a legnagyobb fényüzéssel 
és minden modern kényelemmel lettek berendezve, 
mielőtt a régi épületet uj rendeltetésének átadták. 
A rendtagokat, akik már felvették a fátyolt, rendes 

nővéreknek nevezték, viszont azok a hölgyek, akik 
csak bizonyos ideig tartózkodtak itt, azután ismét 
visszatértek a prolán világba, a vendég móvéret 

voltak. 

A vendég-nővérek a kastély elkülönitett részében 

laktak, amelynek berendezése a legkényesebb ké- 
nyelmi igényeket is kielégithette. Szabályos távolság- 
ban hatalmas kandalók melegitették már a folyosó- 
kat is, amelyek neszfogó, finom szőnyegekkel voltak 

boritva. Minden vendég-nővérnek külön t 
volt, gyönyörü ódon pbutorokkal, mesteri festmény 

kel a falon, de akinek kedve volt, az akár hazulról kb 
zott holmijával rendezkedhetett be kénye-kedve sze- 
rint. A konyhát a cári ház egy volt szakácsa látta el 

nagyszámu személyzetével, a konyha szomszédságá- 

ban volt viszont a márvány medencés, kupolás török- 

ahol még női masszórök is réndelkezésfe 

(Folyt. köv.) 



Rádió 
Kedd, október Z4: Eukarest. 1: Gramo- 

fonzene. 2.15: Könnyü zene. 6: Zenekari 
hangverseny. 7.15: Hangverseny. 8.20. 
Dalok. 9: Enekhangverseny. 9.20: Szimfo- 
nikus hangverseny. 10.15: Hangverseny. 

Budapest. 7.45: Torna. 11: Felolvasás. 1.5: 

Szalonzenekari hangverseny. 2.30: Zenekari 

hangverseny. 4: Testnevelési előadás. 5: 

Szondy György felolvasása. 6: Dózsa Dezső 

előadása a nemzetközi művészi fénykép- 

kiállitásról. 6.15: Pertis Pali cigányzenekari 

hangversenye. 7.A5: Gramofonzene. 8.25: 

Hangverseny. 9: A Nem válok el cimü vig- 

játék közvetitése a kamara szinházból. 
11.55: A Melles magyar vonósnégyes hang 

versenye. Bécs. 12.30: Zenekari hangver- 

seny. (Kálmán: Bajadér egyveleg.) 4.35 

Zongorahangverseny. 7.50: Zenekari hang- 

vorseny. 10: Operaáriák. 12.10: Gramofon- 

zene. Belgrád. 12: Zenekari hangverseny. 

1.5: Zenekari hangverseny. 5: Hangver- 

seny. 8.30: Gramofonzene. 9: Zenekari 

hangverseny. 10: Orosz dalok. 11: Tánc- 

zene. Berlin. 9.25: Vidám zenés-est. 10.15.: 

Hangverseny. Ereslau. 5: Szórakoztató 

zene. 9.45: Dalok. 11.55: Szórakoztató zene. 

Hamburg. 10.30: Hangverseny. 11.20: Fil- 

harmonikus hangverseny. Langenberg. 5: 

Vidám zenés-délután. 6: Hangverseny. 

11.40: Gramofonzene. Lipcse. 5: Tánczene. 

6.20: Hangverseny. 7.10: Harmonikazene. 

10.25: Hangverseny. 12: Tánczene. Milánó. 

8.40: Gramofonzene. 9.30: Operettegyveleg. 

München. 9.45: Szórakoztató zene. Róma. 

9.15: Zenekari hangverseny. 9.45: Karének. 

10.45: Gramofonzene. 11: Hegedühangver. 

eeny. 11.15: Gramofonzene. Strassburg. 

9.45: Gramofonzene. 10.30: Operaelőadás. 

Stockholm. 7: Gramofonzene. 9: Tarka-est. 

10.10: Hangverseny. 11: Szórakoztató zene. 

Btuttgart. 9.45.: Mozart-hangverseny. 

10.20: Gramofonzene. Varsó. 5.55: Zongo- 

rahangverseny. 6.20: Aria-est. 7.20: Zene- 

kari hangverseny. 9: Obperettrészletek. 

11.10: Tánczene. Zágráb. 9.15: Zenekari 

hangverseny. 10.45: Tánczene. 

Szerda, október 25: Bukarest. 1: Gramo- 

fonzene. 2.15: Könnyü zene. 6: Zenekari 

hangverseny. 7.15: Zenekari hangverseny. 

8.20: Gramofonzene. 9: Hangverseny. 9.45: 

Gramofonzene. 10.15: Csellóhangverseny. 

11: Zenekari hangverseny. Budapest. 7.45.: 

Torna. 11: Felolvasás. 1.5: Hangverseny. 

2.30: Gramofonzene. 4.40: Diákfélóra. 5: 

Báthory István lengyel király magyar kato- 

nái. Plich Jenő előadása. 6: Operaházunk 

hőskora. Csergely István előadása. 6.30.: 

Zenekari hangverseny. 7.55: Milyennek lát- 

nák a holdlakók a földet. Cholnoky Jenő dr. 

előadása. 8.30: Közvetités az Operaházból. 

10.15: A magyar vöröskereszt megujhodá- 

sa. Vitéz Simon Elemér előadása. 11.10: 

Magyari Imre cigányzenekari hangverse- 

nye. 12: A magyar népi zenekincs. Lajtha 

László dr. francianyelvü előadása, gramo- 

fonlemezekkel. Bécs. 1: Zenekari hangver- 

sony. 4.45: Lóránd Edit lemezei. 6.15: Ze- 

nekari hangverseny. 8.5: Zenekari hang- 

verseny. 9.5: Szimfonikus hangverseny. 11: 

Bárzene. Belgrád. 1.5: Zenekari hangver- 

seny. 5: Gramofonzene. 5.30: Szlovén da- 

lok. 8: Zenekari hangverseny. 9: Opera- 

előadás. Breslaa. 5: Fuvolazene. 6.40.: 

Enekkari hangverseny. 11.45: Zenekari 

hangverseny. Frankfurt. 9: Tarka-est. 

11.45 Szórakoztató zene. 12: Zenekari 

hangverseny. Hamburg. 9.10: Zenekari 

hangverseny. 9.20: Kávéházi zene. 12.10: 

Tánczene. Lipcse. 10.15: Tánczene. 12. Ze- 

nekari hangverseny. Milánó. 8.40: Gramo- 

fonzene. 11: Operaelőadás. Strassburg. 

9.45: Gramofonzene. 10.30: Zenekari hang- 

verseny,. 12: Vendéglői zene. Stockholm. 

6.20: Katonazene. 8: Gramofonzene. 11; 
Tánczene. Varsó. 4.40: 

seny. 5.55: Gramofonzene. 7.20: Énekkari 

hangverseny. 9: Gitárdalok. 10.15: Zon- 

angver 5: Tánczene. Zágráb. 

Zongorahangver- 

fipcóhivdetések 

lkalmazás 

Lakatos 

ki tüzhely készitésében jártas, felvéte- 
tik. Kálmán Dezső, IV., Hunyadi-ut 37. 

(3520) 

dászvétel 

Ui helyiségemben 
minden müűértő megcsodálja Pá- 

risba is beillő, nagy választéku, gyönyö- 
rü mütárgyaimat és régiségeimet. Per- 

zsaszőnyegek, csillárok, butorok, egye- 

sek és komplett garniturák, ezüstök, 
brilliáns ékszerek és minden egyéb, al- 

kalmi vételekből, hihetetlen olcsón áru- 

sittatnak. Nem hangzatos szavak, ha- 

nem szakértelmem és negyedszázados 

multam nyujtanak garanciát tárgyaim 

valódiságáért. Készpénzért és bizomány- 
ban mindennemü árut veszek. Sternberg, 

Merecy-u. (749) 

devetezés 

25 éves szép özvegyasszony, le- 
velezne szimpatikuos okos uriem- 

berrei. Leveleket „AÁlmodozó' 
jeligére a kiadóba kérek: 

Házasság céljából leveleznék Te- 
mesvár környéki, jó családból való 

leánnyal. Nagy elfoglaltságom aáz 

oka, hogy ezen az uton keresek is- 

meretséget. Leveleket „26 éves" 
jeligére a kiadól ! kérek. 

Melyik iparos férfi unta meg a 

magányt és vágyik egy kis otthon 
után, esetleg akinek gyermeke 

van. Válaszokat a kiadóba 

E rovatba este nyole óráig feladott hirdetések másnap reggei meg- 

jjelennek. 

Kizárólag LEVELEZES, HAZASSÁG, ALLAÁSKERESÉS, OKTATÁS 
és TESTAPOLÁS céljaira szolgáló hirdetési rovat. 

Egy szó ára EGY LEI, vastagabb betüvel szavanként KETTŐ LEI. 
Vidékről a hirdetési dij BELYEGEKBEN küldhető be. 

A legkisebb hirdetés ára TIZ LEI. 
A birdetési dij minden esetben ELŐRE FIZETENDŐ. 

Eladók! .. 

Töltőkályha, iróasztal, könyvazekrény, 
finom állótükör és még több butordarab 

kifogástalan állapotban jutányosan kap- 

ható. Vadászerdei-ut 11/c. Érdeklődni 

d. u. 3-A között. (6454) 

Butorok!: 

Modern dió hálószobák és konyhaberen- 
dezések minden elfogadható árban rak- 

táron, Schütz, butorüzem, II., Selyem- 

gyár-u. 44. (3502) 

KKarikahajós varrógépet 
megvételre keresek. Cim a kiadóban. 

(3514) 

Használt „Ford" 
teherkocsi, kifogástalan állapotban, tel- 

jesen csukott teherkarosszériával 60.000 
leiért a Fordképviseletnél, Timisoara, 

IV.. Str. Bonnaz 21, kapható. Telefon 
16-03. (3507) 

Szálloda 
15 szobával, vendéglővel, Temesváron 

igen jó menetelü, közel az állomáshoz, 
5 évi szerződéssel, kis házbérrel azonnal 
eladó. Bővebbet: Haunold, Terminus- 

kávéház (3512) 

Egészen finom kézimunkát na- 
gyon olcsón vállalok. Cim a kiadó- 
ban. 

Endlizést 3 leiért, elsőrendü 
himzést, függönyök és diszpárna 

montirozást olcsón vállalok. Cim a 
kiadóban. 

Kezdő, aki nagy gyakorlattal 
rendelkezik, állást keres. Ajánla- 
tok „Tehetség" jeligére a kiadóba 

kéretnek. 

Középkoru magános nő ajániko- 
zik házvezetőnőnek magános urhoz 
vagy idősebb házaspárhoz, a ház- 
tartás minden ágában jártas. Vi- 
dékre is megy. Cim a kiadóban. 

(316) ,Együtt dolgoznánk" jeligére. 

2 

Házasság 

Elektrotechnikus 34 éves, 

venne 25-30 éves korig olyan 

táshoz. Leveleket „Csak leányt" 

jeligére a kiadóba kérek. 

Most szereltem le, elvennék 18- 
20 éves középtermetü leányt, aki- 

leket „Órás segéd" jeligére a xi- 

el- 

leányt, aki hozzásegitené üzletnyi- 

nek csekély hozománya van. Leve- 

Engelmann, akadémiát végzett 
okleveles gyorsiró, könyvelő és le- 
veleze magánoktatásai. TV. Küttl- 
tér 1. 

Szabászati .. a szaba 
szati akadémián, beiratások okt 
ber 20-ig. Dóm-tér 9. 

Tanitónő német, román óráka 
ad lakásán és lakáson kivül felnőt: 
teknek is. „Tanitónő' jelige. adóba kérek. 

vagyok, készpénzem van, házasság 
céljából ezuton keresem önálló ipa- 
ros ismeretségét. Teljes cimü leve- 
leket „Kell nes otthon" ieligére a 
kiadóba kérek. 

Altást eres 

Vállajok házilag kezelve, kényes 
uraktól mosást, vasalást. Cim a 

kiadóban. 

Háziasan nevelt intelligens nő 

dtru. Jenőherceg-utca 18. 

(305) 

Wellmann Rezső tanár Köszeg 
hy-utca 1, vállal középiskolai ta 

nulókat magántanitásra. 

lestápotás 
ÜUi fodrászüzlet a Belvárosban. 

Elsőrendü kiszoigálás. A. Alexan- 

Ösz haját eltüntetheti „Ideal- 

Haarregenerátorral". ÜÖvege 45 lei. 

Nieolinnál Timisoara L Liget-ut 8. 

névre szóló személyazonossági is 

A Temesvári Bank épüle 
modern 5 szobás lakások 

1-ére kiadók. Bővebbet a 7 m 
házkezelőségénél. 

Modern 3 szobás 
lakás november 1-re kiadó. u. 
utca 7. 

4 szobás lakás 
modern, ujonnan kifestve azon 
IV., Uri-u. 2. 

Családi ház 
2 szoba, fürdőszoba stb. 
gyönyörüen parkirozott udva 
mölcsös- és konyhakert, azo 
november 1-re kiadó. III, Ri 

vagy telefon 11-39. 

Kiadó 
két szoba, konyha és speizos n 

terén lakás november 1-ére. 
Lenau 12. Villa Stela. 

Két butorozott 

szoba fürdőszobával, házaspá 

III, Dózsa-u. 43. 

Különtéle 
Román állami osztálysors, 

IV. sorsjáték első osztályára m 
érkeztek. 1/4 ára 125.- lei, 14 2 

12 500.- lei, 1/1 1000.- lei, 
Temesvári Mentőtársulati s 
ara 50.- lei, kaphatók a közisn 

rencsés számokkal rendelkező 
trafikban. Eddig több mint egy) 
leit fizettem ki szerencsés nye 
diszkreció mellett! Siessen tehá 

March-tratikban Timisoara, 
r 1. sz. alatt. Fostán pénz előzt 
küldése plusz 17 lei ajánlott let 
ellenében eszközlök. 

. Ak 

fTáncterem! 

Ajánlom Temesvár legnagyob 
szebb tánctermét, fütéssel, vilál 
együtt, teljesen ingyen a tisztelt 
közönségnek. Előjegyzéseket m 

Elveszett 
Kremer Lőrine névre szóló szem 
nossági és betegsegélyzői könyv. 

lálója a rendőrségen adja le. 

Müller Margit 

nya elveszett. Megtalálója a rend 
sdja le. ! 

1. waira 
todraásznál 

sar 6- 
állomásánal. 


